



## 川汇区医务人员连续奋战

## 确保居民应接尽接新冠疫苗

□记者 宋馨 通讯员 朱丹丹

本报讯 “自开始接种新冠疫苗以来,医务人员、社区工作人员,还有志愿者都很辛苦,每天早上6点多就已经上班了,中午也顾不上回家吃饭,感谢他们,向他们致敬!”8月28日,在川汇区纺电社区预防接种门诊,前来接种新冠疫苗的市民李秀丽说。

自新冠疫苗接种工作开展以来,川汇区各接种点医务人员和办事处工作人员加班加点,持续奋战,确保每一位居民安全、规范接种,共同构建群体

免疫屏障。

“从2月6日开始接种新冠疫苗以来,医务人员已经连续工作6个月,特别是近一个月来,他们中午不休息,每天工作12个小时以上。”川汇区纺电社区预防接种门诊护士长黄蕊说,截至8月28日,他们一共接种新冠疫苗77220剂次,其中18岁以上人群第一针剂38234剂次、第二针剂34284剂次,12岁~17岁人员接种4702剂次。

由于疫苗接种点人流量大,荷花路街道办事处还成立了疫苗接种服务保障专班,全力保障疫苗接

种点接种秩序。

“自疫苗接种工作开展以来,办事处10名工作人员和6名志愿者,由科级干部带队,负责对室外接种人员做好组织和排序,对室内接种人员做好引导和服务,落实好室内室外人员一米线规定,确保疫苗接种工作安全有序。”荷花路街道办事处党工委副书记袁永健说,办事处工作人员积极动员辖区居民接种疫苗,确保应接尽接、不落一人,切实做好疫情防控工作,保障居民的生命安全和身体健康。③9

## 致敬! 战“疫”最美志愿者

## 史书杰:是记者也是志愿者

□见习记者 邱一帆

史书杰,周口日报社记者,中共党员,周口市慈善总会萤火虫公益会长。

在这次新冠肺炎疫情防控工作中,作为一名记者,他在做好我市抗击疫情新闻报道的同时,还是一名志愿者。他积极深入疫情防控一线,为需要做核酸检测的市民提供周到的服务。

“别着急,您有手机吗?我可以帮您登记。”

8月9日,史书杰在周口职业技术学院附属医院核酸检测点,给一位70多岁的老年人登记信息。

原来,史书杰在核酸检测现场做志愿者时,看到许多老年人不会使用或没有智能手机,登记信息困难。于是,他主动上前,帮助他们登记个人信息、扫码,同时提醒人们保持社交距离、维持现场秩序。

帮助老年人,史书杰有自己的经验:针对

有智能手机,但不会登记注册的老年人,他就用他们的手机帮忙注册,完善身份信息;针对使用老年机或没有手机的老年人,就用自己的手机帮他们登记;针对那些有人陪同的老年人,就让陪同人员负责老年人登记信息。这样做,使得效率大大提高。

做核酸检测志愿者期间,史书杰每天都早早地来到检测现场,有时忙得连中午饭都吃不上,直到天黑才收工。

史书杰说:“只要需要,我一直在。在危难时刻,作为一名共产党员,更应该以身作则,用自己的力量守护我们的家乡,与全市人民一起共克时艰。”③9

## 黄远铭:00后的坚守

□见习记者 邱一帆 文/图

黄远铭,15岁,九年级学生,是一名防疫志愿者。

他这样总结自己做志愿者的经历:“我们一直在享受别人给我们带来的成果,随着年龄的增长,社会责任感的增加,我也成为志愿者中的一员,并从中领悟到了坚守的意义,奉献的快乐!”

“您好,请佩戴好口罩,出示健康码,登记一下您的个人信息……”这些是黄远铭做志愿者时每天都会重复无数遍的话语。8月初,根据我市新冠肺炎疫情防控工作的需要,黄远铭主动报名,成为了一名志愿者,跟随妈妈积极投入疫情防控工作中。

起初,黄远铭穿着红马甲,在陈州社区卫

生服务中心,给12岁~17岁来接种新冠疫苗的同学测体温,查看行程码、建档码,严把进出第一道防线。活动结束后,他又跟妈妈来到川汇区核酸免费检测点,提供志愿服务活动。在人群中,一遍遍提醒现场群众戴好口罩、有序排队、保持社交距离,耐心帮助不会操作手机的老人完成信息采集、扫码登记。烈日下,黄远铭的红马甲湿了又干、干了又湿,但他没有退缩,一直坚持在疫情防控的第一线。

黄远铭说:“作为一名志愿者,力量虽然微小,但意义很大。虽然参加志愿服务身体很累,但精神上很满足,‘送人玫瑰,手有余香’,我们00后要用自己的力量守卫家园,奉献一点微弱的力量!”

据了解,黄远铭和妈妈是外地人,他们于2012年来到周口,多年来一直坚持做公益。③2



榜样的力量是无穷的。“只要社会需要,我就会穿上红马甲,为城市服务。”孙彩云影响着她身边的很多姐妹。

这些年,跟着孙彩云做志愿服务的人越来越多,在她的号召下,闲暇时大家一起做志愿服务,无论是在我市创建国家文明城市的街头还是创建国家卫生城市的小巷,无论是敬老助老活动还是市里组织的体育赛事,只要需要志愿者,她都会带着她的姐妹们积极参与。“我是一名共产党员,为人民服务是我应该做的,也是我的荣幸。”孙彩云红色马甲上佩戴了一枚党徽,她觉得那是她的荣耀。②18

## 孙彩云:穿上红马甲就应该为社会做些事

□记者 孙靖

孙彩云,常年奔走在志愿者服务事业的路上,新一轮新冠疫情发生后,48岁的她主动请缨,迅速组织了由社会各界人士参与、达100多人的疫情防控志愿者服务队。有的赴中心城区核酸集中检测点维护现场秩序,确保市民安全、有序进行核酸采样;有的下沉到小区、楼院

疫情防控点,协助社区工作者查验行程码、健康码和测体温等。

8月7日至15日,我市中心城区组织了第一轮全员核酸检测,短短9天,孙彩云穿梭在核酸检测点的人群中。“保持一米距离,扫码进场。”这是她说得最多的话。“有时候觉得自己就像复读机一样,但为了让医护工作者的采样更加高效,说多少遍都值。”孙彩云说。